

2 О чём говорил Путин

«Операция «Ы»
в чистом виде»



Стр. 2, 3

вторник пятница

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

№4 (2714) • 17 ЯНВАРЯ 2020 г.

КУЗНЕЦК

4 Большие секреты маленькой преступной компании

Победы минувшего
года



Стр. 3

ПОТОРОПИТЕСЬ С КРУПНОЙ ПОКУПКОЙ

Жилье в российских новостройках в 2020 году подорожает в среднем на 10 процентов, «вторичка» – на 6 процентов. Об этом пишет газета «Известия» со ссылкой на портал недвижимости ЦИАН.

В отдельных жилых комплексах, где квартиры хорошо покупаются, рост цен может составить 15 – 20 процентов. Опрошенные изданием эксперты традиционно ожидают максимальное увеличение стоимости весной и осенью, а также во второй половине текущего года. В связи с этим специалисты призвали поторопиться с покупкой недвижимости.

Квартиры дорожают в первую очередь из-за обязательного перехода на эскроу-счета. Отказ от долевого строительства приводит к снижению объёма предложения, что влияет на ценообразование. Среди причин аналитики выделяют еще снижение ипотечных ставок (жилье становится более доступным, соответственно, увеличивается его стоимость), рост НДС и инфляцию.

По данным «Авито Недвижимость», в целом по стране за 2019 год недвижимость на первичном рынке подорожала на 30 процентов, а на вторичном – на 5 процентов.

По информации сайта lenta.ru.

БЕДНЫЕ ЖИВУТ В КРЕДИТ

Аналитики определили самых задолжавших россиян. Чаще всего кредиты в России берут семьи с детьми и матери-одиночки, при этом наибольшую часть своих доходов тратят на погашение малоимущие.

Каждый третий россиянин вне зависимости от уровня доходов имеет непогашенный кредит, свидетельствуют данные исследования, проведенного в рамках совместного проекта минфина и Всемирного банка. При этом наиболее часто о наличии у них долга по кредиту говорили матери-одиночки с двумя детьми в возрасте 25 – 40 лет (51%) и семьи с двумя детьми (50%), а реже всего – одинокие пенсионеры (12%).

Данные исследования, которые распространил аналитический центр НАФИ, показали высокую задолженность малоимущих заемщиков. Почти треть (32%) из тех, кому денег не хватает даже на продукты, имеют непогашенный кредит. При этом 29% из таких должников тратят на погашение кредита более 30% семейного дохода.

Схожая ситуация сложилась и среди тех, у кого нет серьезных проблем с покупкой продуктов, но вот с приобретением одежды уже возникают трудности. 31% таких респондентов имеют непогашенный кредит, при этом 23% заемщиков из этой категории тратят на расчеты с кредитором более 30% семейного дохода.

По информации РБК.

Новая крыша – новые протечки

У кого как начался новый рабочий год, а у журналиста «ЛГ» привычно: с прогулки по крыше, точнее, по чердаку. 8 января жители д. №6 по улице «Правды» попросили корреспондента прийти и посмотреть, как течёт отремонтированная программа капремонта в конце 2018-го года кровля.

Не прошло и года

8-го же января на сайте регионального фонда капитального ремонта МКД Пензенской области была опубликована новость: «Во время новогодних каникул работы на объектах



наступившего 2020 года практически не останавливались, следовательно, проходили и выездные проверки представителей фонда. На этой неделе состоялся очередной выезд специалистов фонда и строительного контроля на объекты капремонта, расположенные в Кузнецке по адресам: ул. Гагарина, 26, ул. Железнодорожная, 21а и ул. Манторова, 2а. На всех трёх домах в рамках реализации региональной программы выполняется капитальный ремонт скатных крыш».

Такое трудолюбие работников фонда, пренебрегающих законными выходными, делает им честь. Только почему же они, находясь в Кузнецке, в дом №6 по улице «Правды» не заехали? Жители их очень ждут, давно в гости приглашают: гражданам есть что сказать и что показать заказчику капремонта. Отремонтированная крыша и год не продержалась. Завершены работы были прошлой зимой, а в августе 2019-го инженер управляющей организации РЭУ уже составляла акт о протечке кровли. Претензия по данному поводу была направлена в фонд. И не одна: кровля течёт не перестала, потому что устранять дефекты, как говорят жильцы, никто не ринулся, хотя обновлённая крыша находится на гарантии (гарантийный срок – 5 лет).

Работники организации, которая

производила ремонт, «плачущий» дом посетили. Пришли, посмотрели «изнутри», ушли.

«В начале декабря приходил ещё один специалист, сказал, что приедет на следующей неделе с вышкой, чтобы снаружи посмотреть. До сих пор едет», – грустно улыбаются пострадавшие. Страдают они, на первый взгляд, не отчаянно: вода им на головы не льётся, всё-таки скатная крыша – удобная вещь. Подмачивает только одну квартиру с одной стороны... зато постоянно. Поэтому в санузле повышенная влажность ощущается (по вытяжке вода пробирается). Ну и «камень» вокруг окна вода точит: трещина расползается, на подоконник штукатурка осыпается. А ремонт фасада дома №6 по ул. «Правды» запланирован на 2023 год по региональной программе. «Доживёт ли до 2023 года моё окошко?» – размышляет собственница «невезучей» квартиры. «А какой смысл ремонтировать фасад, если крыша течёт?» – делятся умозаключениями её соседи. Об этом они и хотели побеседовать с работниками фонда, чтобы побудили те подрядчика поскорее выполнить гарантийные обязательства. Ведь, как теперь всем известно, скатные крыши можно и зимой ремонтировать.

Не надо было скандалить?

«Говорить и показывать» представителям фонда капремонта МКД Пензенской области жители д. №6 по ул. «Правды» пытались, когда работы в их доме ещё велись. Людям казалось, что неправильно эти работы проводятся: не в том объёме и не из тех материалов. Исполнитель, а за ним и куз-



нецкие чиновники выставили придрочивых жильцов скандалистами: из-за цвета кровли столько шуму подняли, сроки проведения ремонта срывают. По поводу цвета собственники помещений в МКД действительно недовольство выражали (ну, что поделаешь, нравится им синий больше, чем зелёный), но «революцию», которую они затеяли, нельзя назвать цветной. В основном претензии жителей были связаны с тем, что для обрешётки привезли доски, «б/у» – гниловатые, а замену старой стропильной системы проект ремонта вообще не предусмат-



ривал. Благодаря активности «скандалистов» доски завезли новые, несколько стропил заменили... И всё-таки терзают граждан смутные сомнения: не всё было сделано хорошо, иначе крыша бы не текла.

Как уже говорилось выше, скатная крыша – удобная вещь, большинство «огрехов» проведённого ремонта остаются тайной закрытого чердака. Но его и открыть можно, и подняться, и своими глазами увидеть следы протечек, своими руками потрогать мокрые деревянные конструкции (раз они мокрые, значит, гнить будут...). А на дворе между тем не май, прославленный первыми грозами, не хмурая дождливая осень. Январь на дворе – зимний месяц... Тёплый зимний месяц.

«Некоторые специалисты уверяют, что причина наших несчастий не в том, что кровля протекает, а в конденсате. Но что-то уж очень мощный конденсат, посмотрите, какие сосульки свисают из-под крыши. Заметьте: не с края крыши, а из-под неё. Но даже если конденсат... Разве это нормально так «конденсировать» отремонтированной всего год назад кровле?» – интересуются жители дома №6. Себя они великими специалистами в строительном и ремонтном деле не считают. Поэтому и просят настоятельно и пока безрезультатно сотрудников фонда приехать, проконтролировать, заставить, наконец, подрядчика провести текущий ремонт кровли после капитального ремонта. В чём трудность, собственники не понимают. Ладно бы подрядная организация в другом городе базировалась или исчезла (и такое бывает). Но ремонт в доме на ул. «Правды» делала кузнецкая организация, она и сейчас в городе живёт и здравствует. А уж с субподрядчиком, который так подвёл, подрядчик пусть сам разбирается. Жители моющего дома к их отношениям никакого отношения не имеют.

Екатерина НУШТАЕВА.

О чём говорил Путин

Президент России Владимир Путин 15 января обратился с посланием к Федеральному собранию. Говорил глава государства больше часа. Основные тезисы его речи таковы

О демографии

Президент заявил, что Россия вступила в напряжённый демографический период. В качестве мер поддержки семей Владимир Путин предлагает обеспечить детей яслями, сделать горячее питание в начальной школе бесплатным, а также предусмотреть ежемесячные выплаты на детей в возрасте от трех до семи лет с 1 января 2020 года. Как сказал президент, данные выплаты будут получать семьи, чьи доходы не превышают одного прожиточного минимума на человека. Повышение уровня доходов граждан Путин назвал важнейшей задачей правительства и Центробанка.

О материнском капитале и поддержке семей

Программа материнского капитала будет продлена как минимум до конца 2026 года, выдавать его будут уже при рождении первого ребенка, оповестил президент.

Размер выплаты для семей с двумя детьми повысится до 616 тысяч 617 рублей. Владимир Владимирович подчеркнул, что в дальнейшем материнский капитал будет ежегодно индексироваться.

Путин призвал банки активнее включаться в реализацию программы льготной ипотеки молодым семьям и поставил правительству задачу сохранить бюджетную устойчивость, несмотря на новые дорогостоящие меры поддержки населения.

Об образовании

Президент потребовал от Правительства РФ определить необходимое количество дополнительных мест в школах для комфортного образования; предложил ввести с 1 сентября 2020 года специальную доплату классным руководителям в размере не менее 5 тысяч рублей.

По мнению В. В. Путина, количество бюджетных мест в вузах необходимо увеличивать ежегодно, причем приоритетными должны стать региональные учебные заведения.

Владимир Владимирович предложил в новом учебном году изменить порядок приёма студентов в медицинские вузы в части выделения целевых квот. По его словам, по специальности «лечебное дело» 70% бюджетных мест станут целевы-

ми, по специальности «педиатрия» – 75%.

О здравоохранении

Ожидаемая продолжительность жизни в России впервые превысила 73 года, что на восемь лет больше по сравнению с 2000 годом, заявил Путин. По его словам, это «результат социальных, экономических изменений в стране, развития массового спорта, продвижения ценностей здорового образа жизни, и, конечно, значимый вклад принадлежит здесь всей системе здравоохранения».

Глава государства сообщил, что региональные программы модернизации первичного звена здравоохранения будут запущены с 1 июля. На их реализацию выделили 550 миллиардов рублей.

Президент анонсировал переход в этом году на новую систему оплаты труда для сотрудников сферы здравоохранения. По его словам, новая система будет основана на едином для всей страны перечне надбавок и компенсаций.

Путин потребовал от правительства в кратчайшие сроки отладить работу по доставке больным специализированных препаратов, которые пока не имеют официального разрешения. По его словам, ситуации с перебоями и поставках жизненно важных лекарств в российских регионы не должны повторяться в будущем.

О Конституции РФ и ограничениях для чиновников

Путин считает разумным провести голосование граждан по всему пакету конституционных поправок. При этом он не видит необходимости в принятии новой Конституции России.

Президент предложил доверить Государственной думе право утверждения кандидатуры Председателя Правительства РФ, вице-премьеров и федеральных министров. Глава государства будет обязан назначить предложенных кандидатов.

Путин также заявил, что в Конституции РФ должны быть закреплены положения об индексации пенсий и о том, что минимальный размер оплаты труда не может быть ниже прожиточного минимума.

Глава государства предложил внести поправки в Конституцию РФ, закрепляющие запрет на иностранное гражданство или вид на жительство для высших должностных лиц. Также он выразил мнение, что кандидат в президенты России должен проживать в России не менее 25 лет.

Вера СЕРГАЧЁВА.

«Операция «Ы» в чистом виде»

Знаменитый фильм Леонида Гайдая вспоминали в администрации Кузнецка на совместном заседании антинаркотической комиссии, межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и городского совета общественности. На встрече, посвящённой итогам 2019-го, было обсуждено много тем, острые вопросы развернулись по поводу исправления преступников трудом.

«В то время, когда наши космические корабли бороздят просторы Вселенной...»

Если труд из обезьяны сделал человека, то и сделать из нарушителя закона достойного члена общества труду труда не составит, казалось бы. Но саму теорию Дарвина современные учёные считают не более чем сказкой XIX века, так что социально-целительная сила труда тоже под сомнением. А российское законодательство и не рассчитывает на эволюцию Homo sapiens в Homo sapiens lex-manentem («человек разумный, законопослушный»). Принудительные, исправительные, обязательные работы – это виды наказания за совершённые преступления. Назначаются они в тех случаях, когда суд приходит к выводу, что лишение свободы – это слишком суровая мера для оступившегося: не так гражданин опасен, чтобы его изолировать от общества, пусть он лучше на благо общества потрудится, искупая свою вину.

Принимает мягкие решения наш суд – самый гуманный суд в мире! – достаточно часто. В 2019-м году на учете Кузнецкого филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Пензенской области находилось 665 осужденных, наказание которых не связано с лишением свободы (но и с работами оно не всегда связано). Об этом сообщил начальник ведомства А. П. Савельев. Сообщил и огорчил: находясь на учёте, ещё раз нарушили закон 47 человек. Уровень совершения повторных преступлений – 5,1% – у нас значительно выше среднего российского показателя – 2,1%.

Почему уже привлечённых к уголовной ответственности жизнь ничему не научила? Александр Савельев назвал основные причины «рецидива». Среди них – нездоровые увлечения: 18 преступлений из 47 повторных совершено гражданами, которые были в состоянии алкогольного опьянения. Следующая причина – твёрдые принципы: «устойчивый антиобщественный взгляд и нежелание встать на путь исправления» – такую формулировку применил начальник Кузнецкого филиала УФСИН. И применил её к 36



Фото с сайта kurav.kz

гражданам, которые и до 2019-го года были судимы неоднократно. Некоторые имеют 5 и более судимостей, при этом ни разу не «сидели»... (не забываем: наш суд – самый гуманный суд в мире!). Ну и зачем менять свои взгляды, вставать на какой-то другой путь, если и этот, антиобщественный, гладок?

«Огласите весь список, пожалуйста»

Самая же распространённая причина повторных преступлений, по мнению сотрудников УФСИН, – это отсутствие у оступившихся работы и, как следствие, отсутствие дохода. Нет возможности или желания получить его законным способом – гражданам идут на противозаконный. 42 из 47 преступлений были совершены безработными осужденными. В связи с этим на заседании был затронут вопрос трудоустройства граждан, которых суд обязал работать.

Небольшая справка: исправительные и обязательные работы – это виды наказаний за преступления небольшой тяжести или средней тяжести: например за неуплату алиментов, мелкую кражу, повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и др. Исправительные работы предусматривают труд осуждённых с удержанием части заработанных средств в пользу государства. Обязательные работы заключаются в выполнении осуждённым в свободное от основной работы или учебы время бесплатных общественно полезных работ.

И в том, и в другом случае места отбывания наказания, иными словами, места работы, определяются органами местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительными инспекциями. Перечень предприятий, которые обязаны предоставить вакансии осуждённым, в Кузнецке утверждён...

Наверняка все помнят сцену из фильма «Операция «Ы» и другие приключения Шурика»:

– Ну, граждане алкоголики, хулиганы, тунеядцы... Кто хочет сегодня поработать? А?! На сегодня наряды...

В Кузнецке гражданам вышеперечисленных категорий не предложат ни песчаный

карьер, ни цементный завод, ни мясокомбинат... про ликёро-водочный завод можно даже не заикаться. В утверждённом постановлением администрации перечне всего 5 предприятий: МУП «Водоканал», МКУП «Зелёный город», МУП «Дорсервис», ОАО «Горэлектросеть» и ООО «Дорожник». И руководители этих предприятий не присылают наряды. Зачастую они не берут на работу людей, которых им УФСИН присылает. По словам Александра Савельева, за прошлый год инспекцией зафиксировано 55 отказов в трудоустройстве «приговорённых» к работам.

«Вот ты думаешь, это мне дали пятнадцать суток? Это НАМ дали пятнадцать суток!»

Директоров предприятий попросили объяснить, и они воспользовались возможностью высказаться наиболее полно, а заодно выяснить, есть ли лимит? Потому что, когда 10% всего штата составляют отбывающие наказание, – это перебор. И дело не в судимости работников, а в том, что не специализируются они.

– Им можно доверить только метлу, но наше предприятие не специализируется на уборке, – заметил директор МУП «Водоканал» Валерий Горин.

Коллеги его поддержали. ОАО «Горэлектросеть», принявшему «на исправление» в прошлом году 17 человек, тоже не нужно столько дворников, как и «Дорсервису», как и ООО «Дорожник».

Глава администрации Сергей Златогорский приведённым доводом согласился:

– У нас нет шарашкиных контор, все предприятия специализированные производственные. Везде нужны специалисты с «корочками», сдопуском к работам, с соответствующими знаниями, умениями, навыками. Два предприятия из пяти – частные...

А участникам на исправление оступившихся, от которых пользы делу нет, затрачивать не совсем неинтересно. Городским предприятиям тоже неинтересно, но кто же их, муниципальных, спрашивает? На МУП, как выразился мэр, «ездят»...

«Заезженный» МКУП «Зелёный город» на уборке улиц специализируется, но,

(Окончание на стр. 3)

Победы минувшего года

В отделении спортивной борьбы ДЮСШ №2 города Кузнецка подведены итоги 2019 года.

Стабильно высокие результаты показали наши борцы на международных, всероссийских и областных соревнованиях. Приняли участие в 62 стартах и учебно-тренировочных сборах. Оставили свои визитные карточки в городах Калининграда, Соликамске, Октябрьском, Энгельсе, Подольске, Ястребках, Сызрани, Раменском, Уфе, Нижнем Новгороде, Адлере, Тегенекли, Воронеже. Были несколько раз в Москве, Боре, Владимире, Саранске, Рязани, Оренбурге, Самаре, Ульяновске, Тамбове, Ярославле.

Выиграны с явным преимуществом областные турниры по вольной и греко-римской борьбе, корэш среди юношей, юниоров и взрослых спортсменов, принеся в копилку 73 золотые, 62 серебряные и 118 бронзовых медалей. 253 единоборца стали членами сборной команды Пензенской области. Подготовлен один мастер спорта России и шестнадцать кандидатов в мастера спорта. Трое спортсменов входили в состав сборной команды страны.

Подтвердили свой класс мастер спорта России пятикратный призёр первенств России



Руслан Бибарсов, кандидат в мастера спорта Алексей Крайнов стал чемпионом IX летней спартакиады учащихся России.

39 раз борцы становились победителями и призёрами Приволжского федерального округа, спортивных обществ «Россия», «Юность России», Всероссийских соревнований, включенных в Единый календарный план Министерства спорта России.

За прошлый год у школы 54 победителя и призера в межрегиональных стартах. Налажена планомерная, серьёзная работа с подростками, и как итог совместных усилий администрации города, федерации спортивной борьбы и тренерского коллектива создан резерв и предпосылки к будущим ярким победам.

Павел ЛОПАТИНСКИЙ,
старший тренер по борьбе.

«КУЗНЯ» КУЁТ ПОБЕДЫ

11 – 12 января в г. Пензе во Дворце спорта «Буртасы» прошёл открытый традиционный турнир по дзюдо среди юношей и девушек, посвящённый МС СССР В. В. Барашкину. В нём приняло участие около 250 спортсменов из Саратова, Саранска, Пензенской области. Город Кузнецк представляли ребята из спортивного клуба

«Кузня». По итогам соревнований в своих возрастных группах и весовых категориях стали победителями Ильнур Шамьюнов и Артём Журов. Второе место занял Максим Мерзлов. Бронзовые медали завоевали Ульяна Усыскина, Степан Судяков, Данил Савлов, Дмитрий Герасимов.

Николай ДАКИН.



«ВЫБИЛИ» МЕДАЛИ

С 3 по 5 января в г. Сердобске прошло первенство Пензенской области по боксу среди юношей и девушек 2004 – 2005, 2006 – 2007 гг. р.

В соревнованиях приняло участие более 230 спортсменов из Москвы, Саратова и Пензенской области, в том числе воспитанники отделения бокса ДЮСШ Кузнецкого района Даниил Агафонов, Никита Видинеев и Артём Подосиновиков.

По итогам поединков Артём занял 3 место, Никита стал серебряным призёром. Оба спортсмена были награждены медалями, дипломами министерства



спорта Пензенской области и ценными подарками.

Поздравляем призёров и их тренера Е. Н. Видинеева с хорошим результатом!

Администрация ДЮСШ Кузнецкого района.

Библиотекарь удостоена премии губернатора

В конце прошлого года губернатор Пензенской области И. А. Белозерцев вручил выдающимся землякам государственные награды и премии. Среди награждённых – ведущий библиотекарь центральной городской библиотеки им. А. Н. Радищева Лейла Рахмятуллина.

Л. И. Рахмятуллина удостоена премии губернатора Пензенской области за выдающиеся достижения в области культуры, искусства и средств массовой информации в номинации «Реализация программ и проектов по продвижению социально значимой информации и чтения» за



разработку и реализацию проекта «Путь к равным возможностям».

Социокультурный проект «Путь к равным возможностям» получил поддержку благотворительного

фонда Елены и Геннадия Тимченко. Благодаря этому в Кузнецке появилось единственное компьютеризированное рабочее место, предоставляющее инвалидам по зрению возможность использования современных средств коммуникации. В результате реализации проекта каждый из обучающихся получил основные навыки работы на компьютере, которые призваны помочь инвалидам по зрению интегрироваться в цифровое общество, расширить круг общения, почувствовать себя идущим в ногу со временем.

В. ДОЛГУШОВА.

И никакого волшебства!

Утром третьего января, когда многие дети смотрели сказки по телевизору, 28 кузнецан в возрасте от 5 до 7 лет отправились в реальную сказку – в «Волшебное королевство». Так называется традиционный шахматный турнир для самых маленьких гроссмейстеров.

Этот турнир не вызывает ассоциации с битвами и сражениями. Скорее – с новогодним балом (не может же доброе волшебное королевство воевать!). Поэтому фигуры на шахматных досках не «шли в атаку», не отступали, не устраивали засады, а приглашали друг друга на вальс, сходились и расходились в танце, соперничали за место рядом с королевой бала...

Ну а юным гроссмейстерам, которые привыкли себя чувствовать полководцами, на этот раз пришлось примерить роль церемониймейстеров. Воспитанникам кузнец-

кого клуба «Белая ладья» удалась эта роль. Роль сложная: бал в «Волшебном королевстве» длился три дня. Каждый распорядитель (шахматист) мужского пола провёл по 9 отделений (сыграл 9 партий, каждая из которых длилась 25 минут), девочкам было чуть легче: 7 туров для них предусмотрели. Дамы на этом балу ценились высоко, потому что немного их было: всего 26. Для сравнения: кавалеров съехалось 87. Прибыли они из городов и весей Пензенской области, а также из Саратова, Котовска, Саранска и даже Новосибирска. А разъезжались особо отличившиеся с наградами. 10 кузнецан вернулись домой с медалями. Лучший результат показал самый юный участник нашей команды – пятилетний Илья Прохоров. Недалеко от него ушли и по возрасту (всего на один год), и по достижениям на турнире Илья Баранов, Тимофей Самсонов и



Линар Жалилов. В возрастной категории «мальчики 2012 года рождения» призёрами стали Степан Лапшов, Миахил Антонов, Иван Дворников и Герман Казаков.

Среди девочек конкуренция была меньше, но не мягче. Успешно выдержали её и получили заслуженные награды кузничанки Мария Чичина и Вероника Серякова.

Тренеры юных шахматистов Александр Кузнецов и Елена Сулова итогами бала в «Волшебном королевстве» довольны.

Екатерина РОМАНОВА.

«Операция «Ы» в чистом виде»

(Окончание. Начало на стр. 2)

по словам руководителя Анатолия Теряевского, тут другая проблема есть. Не хотят присланные товарищи трудиться: из 17 принятых на работу 11 пьянствовали и прогуливали. Тех, кто работать и желает, и может, руководители вышперечисленных предприятий готовы принять в штат на постоянной основе, и принимают. Но такие случаи единичные (1 – 2 человека за год). А остальные... «особенный контингент».

– Вы же понимаете, что это особенный контингент. За ними следить надо, чтобы ничего не украли, никуда не залезли, чтобы не придавило их. Проще их всех посадить в одном углу и попросить: ничего не делайте. Но какое это наказание? Какое исправление? – высказался один из директоров.

– Если человек приходит устраиваться на работу пья-

ным, я что ему могу доверить? – добавил ещё один руководитель.

Да уж, такой «ценный кадр» и на дорогу выпускать опасно, и к электричеству подпускать, и к месту аварии на трубопроводе. Покалечится – отвечать за него придётся. А приставлять к каждому неблагоннадёжному «надсмотрщика» из трудового коллектива, значит, отрывать от работы действительно ценного кадра, что опять же отразится на производительности предприятия.

– У нас «Операция Ы» в чистом виде получается. Только в фильме Шурик коллегу перевоспитал поркой. Нам пороть нельзя, – заметил Сергей Златогорский.

«Закон есть закон»

А решения суда исполнять нужно, и выполнять требования законодательства директорам предприятий, которым «повезло» попасть в пере-

чень, надо. Прокурор г. Кузнецка предупредил, что будет проведена проверка по отказам в трудоустройстве направленных на исправительные работы: на самом ли деле отсутствовали на тот момент вакансии.

Вместе с тем и прокурор города И. В. Синицын, и начальник Кузнецкого филиала УФСИН А. П. Савельев напомнили директорам предприятий, что суд назначил наказание не им, а осуждённым преступникам. И если те уклоняются, то нужно действовать по закону: информировать УФСИН о прогулах, появлении на работе временных подчинённых в нетрезвом состоянии. Если состоящий на учёте в инспекции гражданин допускает два и более подобных нарушения, это является основанием для замены гуманного трудового наказания на более жёсткое – лишение свободы.

Екатерина НУШТАЕВА.

ПОГИБ НА МЕСТЕ

10 января 2020 года на 8 км автодороги Кузнецк – Неверкино произошло дорожно-транспортное происшествие.

По предварительным данным, в 21 час 18 минут водитель автомобиля «Chevrolet Cruze» 2000 года рождения, двигаясь со стороны г. Кузнецка в направлении с. Неверкина, допустил наезд на пешеходов: мужчин 1986 и 1976 годов рождения (оба пешехода были без световозвращающих элементов), которые двигались посередине проезжей части в попутном направлении.

В результате ДТП пешеход 1986 года рождения от полученных травм скончался на месте ДТП до приезда скорой помощи. Пешеход 1976 года рождения с телесными повреждениями доставлен в Кузнецкую межрайонную больницу.

Уважаемые участники дорожного движения!

Обращаем ваше внимание на необходимость в приобретении световозвращающих приспособлений (фли-

керов). Эта мера позволяет сделать пешехода заметным в тёмное время суток. Это могут быть как элементы одежды, так и специально изготовленные шевроны, наклейки, значки, браслеты и подвески.

Правила дорожного движения (пункт 4.1) требуют: «При переходе дороги и движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется, а вне населенных пунктов пешеходы обязаны иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечить видимость этих предметов водителями транспортных средств». В соответствии с частью 1 статьи 12.29 КоАП, за нарушение данного пункта предусмотрен штраф 500 рублей.

Неукоснительно соблюдайте правила дорожного движения! Берегите себя и своих близких!

Т. А. ФРОЛОВА, инспектор ПБДД ОГИБДД по г. Кузнецку.

ЗАСВЕТИЛИСЬ!

В последний день зимних каникул в школе №2 открыла свою работу «Новогодняя мастерская». Ученики 5-х классов со своими классными руководителями под руководством куратора школьного отряда ЮИД, педагога-организатора С. С. Карпушкиной изготавливали световозвращающие элементы – фликеры.

Консультантом этого проекта выступила инспектор ОГИБДД ОМВД России по городу Кузнецку капитан полиции Н. В. Ковалёва.

Все мы знаем, что зимой световой день значительно короче. Всё чаще дети находятся на улице в тёмное время суток. По статистике, большее количество дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, в том числе и детей, происходит в темное время суток – их количество практически в три раза выше, чем в светлое время. Пешеходов, идущих в темноте, при плохой видимости на неосвещённой дороге зачастую водители замечают только после того, как транспортное средство полностью к ним приблизится.



Как избежать этой опасной ситуации, учащимся рассказала Наталья Вячеславовна. В очередной раз она напомнила детям и взрослым, что существенно снизить риск дорожно-транспортного происшествия поможет световозвращающее устройство для пешехода (велосипедиста), которое ярко светится в темное время суток в свете фар автомобилей. Его можно изготовить даже своими руками!

После обсуждения того какие бывают фликеры, какими должны быть форма, цвет и где они должны располагаться, дети приступили к изготовлению своих дизайнерских «маячков безопасности».

ОГИБДД ОМВД по г. Кузнецку.

Большие секреты маленькой преступной компании

У дачного сезона есть начало. А конца и начала у сезона дачных краж нет. Ценители металла очищают СНТ круглогодично. В прошлом году сотрудники ОМВД Кузнецкого района пресекли преступную деятельность маленькой такой компании, члены которой промышляли не только на дачах. Их нездоровый интерес вызывали и гаражи, и дома, и даже крупные предприятия, например «Кузнецкий технопарк».

«Сколько добра пропадает!»

Компанию нельзя назвать очень дружной. «На дело» ходили товарищи то вместе, то поврозь, а то попеременно. Самый активный «делец» (ему вменяется самое большое число эпизодов преступной деятельности) некто Иванов ранее неоднократно привлекался к уголовной ответственности (в основном за кражи) и отбывал наказание в исправительной колонии. Последний раз «на свободу с чистой совестью» он вышел в апреле 2019-го года. Но жить по совести что-то не пожелал. Буквально через несколько дней после освобождения Иванов договорился со знакомым гражданином Петровым о поездке на дачу в Вишневку. И не для того, чтобы шашлычок пожарить. Не время отдыхать! Работать надо! Представление о работе у товарищей было весьма своеобразное: они проникли на чужой дачный участок и, воспользовавшись отсутствием хозяина, соседей, выкатили две металлические ёмкости (стоимостью 6000 рублей каждая), погрузили их в вызванный автомобиль «ГАЗ» и назвали водителю адрес пункта приёма металла. На следующий день Иванов и Петров вернулись на ту же дачу, вскрыли контейнер и забрали из него много всякого добра: от садовой тележки до алюминиевой кружки... Но и этого «трудягам» показалось мало, ведь на участке ещё домик стоял. Для расправы с запорным устройством потребовались усилия, которые были отлично вознаграждены: металлическая дверь, газовая плита, печь-буржуйка, кровать с панцирной сеткой, бак, шкафчик и прочее, прочее, прочее. Перемещали многочисленные «находки» товарищи в несколько приёмов. Вероятно, семь потов с них сошло, и когда Иванов с Петровым выгружали имущество в пункте приёма лома. Но оно того стоило: общая стоимость похищенного оценена почти в 25 тысяч рублей. Деньги поделены «работать» одному, делиться не нужно. Может быть, именно так подумал Иванов и три

следующие «чистки» он осуществил самостоятельно по тому же принципу: вскрыл – вынес – вывез – сдал. В первом случае ущерб, причинённый владельцу дачи, составил 12 тысяч 700 рублей, во втором – 5 с половиной тысяч. В третьем – 3 тысячи 640 рублей.

«Работа-то на воздухе, работа-то с людьми!»

«А что я всё по дачам да по дачам... чем гаражи хуже?» Возможно, и эта мысль пришла в голову Иванову. Мысль рождает действие. В первой половине мая гражданин вор провёл три блестящие операции, которые доказали: городские гаражи ничем не хуже дач. В первом же вскрытом Ивановым помещении нашлось металлургических изделий на 10,5 тысячи рублей, во втором – на 15,5 тысячи, в третьем – на 4 тысячи рублей.

Апотом нашему антигерою, наверно, наскучил город и одиночество. Потянуло на природу, захотелось в коллективе потрудиться. В конце июня собрались вместе Иванов, Петров и ещё два товарища (такие же «честные, трудолюбивые») Сидоров и Васильев. Компания наметила план действий в СНТ «Зелёный шум» и тут же приступила к его реализации. 60 листов кровельного железа украли «великолепная четвёрка» с одного дачного участка. На следующий день друзья отправились в Кармановку, проникли в гаражи в дачный домик, сняв ворота и калитку. Но вывезти ничего не успели, потому что не удалось компании остаться незамеченной. Их бурную тайную деятельность увидел и пресёк один из дачников.

Зачем железо станции обезжелезивания?

Сотрудники ОМВД по Кузнецкому району раскрыли и другие «подвиги» участников маленькой компании. А «подвиги» были о-го-го какие!

В конце мая Петров и Сидоров обокрали... станцию обезжелезивания кузнецкого завода ООО «НПФ «Мета». Произошло это среди бела дня (примерно с 14 до 16 часов). Злоумышленники пролезли под забором на территорию предприятия и пробрались в задние станции обезжелезивания. Сидоров с помощью лома отрывал с креплений электродвигатели, установленные на сетевых насосах. Петров их оттащивал к лазу, а затем выносил за территорию завода. Много носить не пришлось: преступники довольствовались тремя электродвигателями. Стоимость одного из них – свыше 30 тысяч рублей. А общий ущерб, причи-

нённый заводу, оценивается в 59 тысяч 485 рублей! Похищенное Петров и Сидоров сдали в пункт приёма лома.

Гражданину Сидорову приятны масштабные дела, судя по тому, что позже вместе с ещё одним членом «четвёрки», Васильевым, он замахнулся на серьёзнейшее предприятие: ООО «Кузнецкий технопарк». Ночью оба проникли на охраняемую территорию, убедились, что за их действиями никто не наблюдает, и похитили стальные швеллеры, лежащие на земле. В общей сложности два человека перенесли и просунули под воротами почти две с половиной тонны металла на сумму 33 тысячи 180 рублей, после чего с места совершения преступления скрылись. На следующий день они вызвали «Газель» и поехали сдавать похищенное в пункт приёма лома, но в пути автомобиль был задержан сотрудниками Росгвардии.

И это ещё не всё...

Участники маленькой компании своими деяниями за полгода «проиллюстрировали» практически всю статью 158 УК РФ: «показали» и простую кражу, и кражу, совершённую группой лиц по предварительному сговору, и кражу с незаконным проникновением в помещение, в жилище, и кражу с причинением значительного ущерба, и покушение на кражу... Сделал картину ещё более полной и красочной гражданин Петров. Он обвиняется в преступлении, предусмотренном п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ: в краже с банковского счёта.

Осенним утром, находясь в состоянии алкогольного опьянения, Петров всю пользовался чужой банковской картой, которую ему передал друг Сидоров (и это была не карта Сидорова). Петров дружескую помощь принял, для начала снял через банкомат с карточки 4000 рублей, потом ещё 2 тысячи. Обогатившись, нетрезвый человек пошёл в алкобаркет, набрал пива, сигарет, но деньги тратить не стал – расплатился всё той же картой. Затем Петров вернулся в офис Сбербанка, снял с карточки ещё 300 рублей, видимо, для ровного счёта. И, видимо, с пьяных глаз ровным ему показался счёт 8 тысяч 659 рублей – именно такую сумму в итоге украли злоумышленники.

Каждый «подвиг» каждого из «честной компании» описан в обвинительных заключениях. Уголовное дело направлено в суд.

Сергей КУЗНЕЦОВ
(по информации старшего следователя СО ОМВД России по Кузнецкому району Т. А. Колобзаровой).



Любимая ГАЗЕТА
Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №6. Тираж 2 700 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета за регистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

53000

экз. общий тираж

